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che si t r a t t i di minaccie irrealizzabili, perchè 
la scheda resterà s -greta. 

Così essendo, io non potrei noti dichia-
ra rmi sodisfa t to de l l ' emendamento concor-
dato f ra Commissione e Governo che mi-
gliora sensibi lmente un sistema che non è 
il mio ideale, ma che una vol ta a d o t t a t o i dal la Camera, t u t t i dobb iamo concorrere a 
renderne più armonica ed efficace la estrin-
secazione, onde la prova che sarà per farne 
il Paese possa esser f a t t a nelle migliori con-
dizioni possibili per cons ta ta rne così le uti-
l i tà come gl ' inconvenient i . 

Per ques te ragioni, r ingraz iando viva-
men te il Governo e la Commissione per 
aver vo lu to colmare una lacuna che costi-
tu iva un vero e g rande pericolo morale e 
mater ia le per la l ibertà e la s inceri tà del 
voto , e dichiarandomi perciò sodisfat to , 
faccio l ' augur io vivissimo che questo si-
s tema, che non lia avuto il mio plauso, 
possa alla prova dei f a t t i r ispondere allo 
scopo meglio di quan to io no ì abb ia cre-
d i t o . (Vive approvazioni). 
. P R E S I D E N T E . Onorevole Grosso Cam-
pana , mant iene il suo emendarne n to ì 

G R O S S O - C A M P A N A . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole re la tore , ha 

facoltà di parlare. 
B E T T O L I N I , relatore. A l l ' o ra in cui 

siamo spero che la Camera mi consent i rà 
di r ispondere breviss imamente agli oratori , 
che mi hanno preceduto. 

L 'onorevole P a n t a n o , che ringrazio di 
aver proposto a l l ' a t tenzione della Commis-
sione e del Governo una questione, che im-
p o r t a v a di essere r isoluta nel modo con cui 
oggi è s t a t a r isoluta, ha con fu ta to nella 
massima p a r t e le obiezioni f a t t e dal l 'ono-
revole Sonnino. 

Quindi per questa pa r t e credo esauri ta 
la discussione e confido che resti nella Ca-
mera la persuasione, che conviene v o t a r e 
anche la terza pa r t e del l 'ar t icolo 68-bis nella 
fo rmula oggi proposta . 

Prego poi l 'onorevole Sonnino di non insi-
s tere nella propos ta di soppressione delle 
parole « per inosservanza di quan to è pre-
scrit to al terzo comma », perchè per l 'ap-
pun to esse costituiscono la sanzione di ciò, 
che è disposto nell 'ar t icolo 65 e la cui osser-
vanza è imprescindibile. 

Quanto alla scr i t tura della scheda, non 
potrei che r ipe tere le ragioni, per le quali 
ho già d ich ia ra to che Commissione e Go-
verno non possono acce t ta r la . 

Debbo infine dichiarare al l 'onorevole Pie-
t raval le che assai o p p o r t u n a m e n t e t a n t o I 

egli, q u a n t o l 'onorevole Dello Sbarba hanno 
r i ch iamato l ' a t t enz ione della Commissione 
e del Governo sul caso della cont raddiz ione 
t r a il contrassegno ed il nome e ccg iome del 
c a n d i d a t o : ma in tal caso Commissione e 
Governo non credono ammissibile a l t ra so-
luzione che la nul l i tà del vo to . 

Pe r t u t t e queste ragioni la Commissione, 
in pieno accordo col Governo, prega la Ca-
mera di app rova re l 'ar t icolo 68-bis nel testo 
oggi presentato . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Sonnino, in-
siste nella sua propos ta ? 

S O N N I N O . Non insisto un icamente per-
chè non passerebbe; ma credo di aver ra-
gione. 

P R E S I D E N T E . Allora pongo a pa r t i t o 
l 'articolo 68 bis nel nuovo tes to concordato 
t r a Governo e Commissione. 

(È approvato). 
Il seguito di questa discussione è rimesso 

a domani . 
Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a d» Ile in-
terrogazioni e d Ile in terpel lanze presen-
t a t e oggi. 

DA COMO, segretario, legge: 
« Il sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro dei lavori pubblici , sugli effett i 
della legge 1900, non conformi ce r t amen te 
agli scopi di essa, sul compimen to della 
s t r ada des t ina ta a togliere da l l ' i so lamento 
i comuni di Let ino e Gallo, e sui provve-
d iment i necessari ad a f f re t ta r lo . 

« Scorciarini-Coppola ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro di grazia e giustizia sulle cause 
per cui sono r ia rda te le promozioni per an-
zianità a giudice di seconda categoria, no-
n o s t a n t e le relat ive vacanze. 

« Vincenzo Carboni ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i 

minis t r i dell' in te rno e e della guer ra circa 
la visita esegui ta dal p re fe t to e dal coman-
d a n t e della divisione mili tare di Caserta 
al Vali di E o d i prigioniero di guerra in-
t e r n a t o in quella ci t tà . « P ie t ra valle ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re i 
ministri del tesoro e delle poste e dei tele-
grafi, se i n t endano do ta re l 'Amminis t ra-


